

空地一体 守护“夜经济”

通讯员 刘斌凯 刘丹

本报讯 夏夜,华灯初上。绍兴市柯桥区各大夜市商圈人头攒动,一派喧闹景象。在绿心公园,红蓝闪烁的警灯与街角的霓虹灯交相辉映,一架警用无人机在广场中央腾空而起,置于城市上空。

自夏季治安打击整治行动开展以来,柯桥区公安分局坚持打防并举、以防为先,重点突出社会面巡防,在“车巡+步巡”的基础上,广泛运用警用无人机开展空中巡视,持续加大夜间执勤力度,守护当地“夜经济”。

“群商路夜宵摊有人员聚集,疑似有纠纷,请立即前往处置。”8月5日22时,正在步巡的马鞍派出所民警接到无人机飞手传来的指令,迅速前往事发地。很快,一起纠纷被化解在萌芽状态。

“无人机可以对城市广场、夜市等重点区域开展巡查,帮助我们掌握一手地面信息。”区公安分局巡特警大队相关负责人表示,“借助空中优势,还可以指导地面巡逻警力开展针对性巡逻和检查,空地一体处置各类隐患矛盾,提升街面巡控整体效能。”

近年来,区公安分局本着“实战、实用、实效”原则,持续加强警用无人机建设,成立警用无人机中队,建设全市首家综合性无人机实验室,深入探索无人机的多场景应用,有力提升警务实战能力。此外,该局强化民间无人机志愿者的招募与协作,推动成立“空中义警”一浙里飞警“守望者”战队,共同助力城市智慧治理。

据统计,自夏季治安打击整治行动开展以来,无人机中队已出动无人机527架次,开展夜间巡防144小时,联合“空中义警”实施夜间集中行动48次,发现并处置各类隐患纠纷27起。

全程监督 执法更“阳光”

通讯员 陈韵 王彬琳

本报讯 今年以来,武义县积极推动“后陈经验”全过程人民民主监督理念向综合行政执法领域全域拓展深化,创新推出案件回访机制,将民主监督贯穿于执法全过程,在“问情于民、问需于民、问计于民”中汲取智慧,实现群众诉求从“事后投诉”到“全过程倾听”的转变。

3月以来,武义县综合行政执法局已回访案件1300余件,收集到问题建议100余条,制定出台相应政策文件10余份,出台优化营商环境举措6项,受益企业及个人达800余个。

每到晚上,壶山街道南门夜市热闹非凡,这里有近200家摊位,因为紧邻壶山广场等中心商圈,假期单日最高人流量突破6万人。南门夜市在激活武义夜市经济的同时,也丰富了市民的生活。

“我们想有个固定场所,以后摆摊不需要东躲西藏,希望政府能够划一块场地给我们集中经营。”近日,武义县综合行政执法局开展处罚案件回访中,商贩杨某提出需求。“南门夜市其实是流动摊贩们自己争取来的,回访过程中,约30%的摊主表达了希望有固定经营场所的需求。”武义县综合行政执法局党组成员陈迦说。

得知需求后,街道综合行政执法队高度重视,积极沟通,在街道和古城管委会的支持下,经过多方协调,决定在文昌阁边划定一块区域,采用统一入驻标准、统一集中管理、适当收取费用的形式建立夜市,向所有流动摊贩开放。

在古城管委会自治自管的基础上,壶山街道综合行政执法队对环境卫生、安全生产等提出了更高要求;同时在夜市开放期间开展流动巡查,确保夜市经济长期稳定、可持续发展。

夏季大巡防

近日,嵊州市公安局金庭派出所开展夏季治安大巡防,并结合“敲门行动”积极开展防盗、防毒、反诈、反邪教等宣传活动。

通讯员 方士威



勤廉走万家

今年以来,临海市永丰派出所推进勤廉公安建设,结合“一窗通拍 全域应用”服务改革,开展反诈宣传、便民服务。

通讯员 王敏 陈丹



“空中执法”、VR“实战”……

这场技能比武厉害了

嘉兴政法融媒体中心 薛天姿 通讯员 范亭 周萍

本报讯 为推动嘉兴市“大综合一体化”行政执法改革,提升全市“1+7”行政执法队伍能力素质,8月7日,嘉兴市首届行政执法队伍岗位技能大比武在海盐县举行。

本次大比武包括体能素质、队列会操、公共法律知识竞赛、以案说法、执法监管“一件事”VR场景实操等项目。

据悉,执法监管“一件事”VR场景实操比武项目首次运用VR全景,联动综合执法、市场监管、住建、卫健、消防、生态环境、交通运输等多部门,开展“监管一件事”执法检查。参赛队伍随机抽取场景,寻找违法点位,如市交通运输行政执法队抽到托育机构监管一件事,该场景共涉及16个违法点位,参赛队员需准确找出点位。

在队列会操项目中,参赛队伍依次展示队列动作,最终,市综合行政执法系统代表队和市交通运输系统代表队获得队列会操一等奖,市综合行政执法系统获得本次比赛团体一等奖。

无人机展示活动中,海盐县综合行政执法局“空中执法队”演示操控无人机。自2020年组建以来,队伍已累计参与县及各镇等重大活动50余次,飞行2000余次,拍摄照片4万余张,视频200余个,为500余个案件办理提供详实的航拍资料。

接下来,嘉兴市行政执法队伍将进一步树立“一体化”行政执法理念,强化“一专多能”行政执法水平,持续保持队伍规范化、提振队伍精气神、促进队伍协同度、提升队伍战斗力,为推动“大综合一体化”行政执法改革提供坚实的队伍保障。

街头中暑获救助

通讯员 王月仙

本报讯 近日,平阳县鳌江镇街头出现暖心一幕。

当天,平阳县交警大队二中队执勤人员陈鹏在路口执勤时,发现一名女孩脸色苍白,瘫坐在绿化带上,她的家人焦急地站在一旁。

陈鹏上前询问情况,得知女孩在行走过程中疑似中暑晕倒,家人当时叫了网约车准备送她到医院,但赶来的车子被堵在了路上。

陈鹏当即想起之前学过的急救措施,为女孩降温,网约车这时也赶到。陈鹏将车辆引导至女孩附近,并将女孩扶上车。目前,女孩身体已无大碍。女孩家长事后向陈鹏表示感谢。

民生实事办心坎

通讯员 饶小飞

本报讯 近日,衢州市柯城区消防救援大队扎实推进联网型独立式感烟火灾探测报警器安装,确保消防安全形势持续稳定。

大队根据衢州市2023年十大民生实事项目,多次召开碰头会,排摸和分析辖区实际,拟投资80万元,为3354户60周岁以上无自理能力独居老人住所安装联网型独立式感烟火灾探测报警器,实现“技防+人防”双重保障。截至目前,已经完成80%安装进度,预计8月底前将全面完成任务。

消防隐患回头看

通讯员 袁昕玥

本报讯 近日,衢州智慧新城消防安全委员会办公室联合市政府督导办、市卫健委等部门,深入辖区医疗机构开展消防安全隐患“回头看”行动。

检查组复查了前期发现的隐患,详细检查机构是否落实消防安全责任,用火用电用气管理是否规范,疏散通道、安全出口是否畅通,消控室值班人员是否在岗履责等;要求医院责任人定期组织消防培训、演练,提升职工应急处置能力,主动分析研判本单位消防安全薄弱环节,确保消防安全环境持续稳定。

夏日观影说安全

通讯员 郑绍楠

本报讯 近日,苍南县沿浦镇开展“夏日消防电影季”主题宣传活动,群众观看消防主题电影《救火英雄》。

消防宣传人员将辖区居民组织到东浦村文化礼堂,利用电影开场前的空档,针对当前火灾事故特点,现场发放消防宣传手册,讲解如何正确用火用电、扑救初期火灾、逃生自救等知识。

活动贴近实际、贴近群众、贴近生活,将消防安全知识送到群众家门口。

歌舞展示聚合力

通讯员 陈怡沛

本报讯 近日,龙游县消防救援大队以“文化育人,欢乐畅享”为主题,组织开展“仲夏夜分享会”活动,丰富全体指战员的精神生活,缓解执勤战备压力,增强团队合作精神和集体荣誉感。

消防队员们紧贴职业特点,通过器乐演奏、诗歌朗诵、歌曲演唱、舞蹈表演、趣味活动等艺术形式,积极展示自我。

下一步,龙游县消防救援大队将以“文化育人”为核心,持续深化队站文化建设,丰富业余文化生活,提升全体指战员的归属感和荣誉感。